
1 

 

RM-KR.0012.05.10.2024            

 

Protokół  
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

 Rady Miejskiej w Rzgowie 

odbytego w dniu 22 października 2024 r.  

w Sali Obrad Rady Miejskiej w Rzgowie, pl. 500-lecia 22 

 

Ad.1.  

Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzyła o godz. 14:05 Przewodnicząca Komisji 

Wioletta Bednarska witając członków komisji oraz Burmistrza Rzgowa Mateusza 

Kamińskiego, Z-cę Burmistrza Monikę Pawlik, a także członków pozostałych Komisji Rady 

Miejskiej w Rzgowie, tj.: 

- Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, 

- Komisji Spraw Społecznych, 

- Komisji Gospodarki, Budżetu i Finansów.  

  

Ad.2. 

Przewodnicząca Komisji Wioletta Bednarska na podstawie listy obecności 

poinformowała, że obecnych jest 5 członków komisji i stwierdziła quorum uprawniające do 

podejmowania decyzji. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad.3. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przedstawienie porządku obrad.  

4. Omówienie materiałów na VII sesję Rady Miejskiej.  

5. Sprawy różne.  

6. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Ad.4.  

Omówienie materiałów na VII sesję Rady Miejskiej: 

1) projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska 

dla Gminy Rzgów na lata 2021-2025 z perspektywą do roku 2030 wraz z monitoringiem 

stanu środowiska wg Programu Ochrony Środowiska” za lata 2022-2023. (DRUK 1) 

Obowiązek sporządzania raportu co dwa lata wynika z ustawy Prawo ochrony środowiska. 

Raport powinien zawierać odniesienia do programu i pokazywać w jaki sposób program jest 

realizowany.  

Nie było pytań.    

 

2) sprawozdanie z przebiegu konsultacji projektu uchwały Rady Miejskiej w Rzgowie w 

sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Rzgów z organizacjami pozarządowymi 

oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2025". (DRUK 2) 

Sprawozdanie przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju i Współpracy Społecznej Maria 

Kaczmarska.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał o Smash Guzew, czyli nową organizację 

która pojawiła się w gminie Rzgów.  

Kierownik Referatu Maria Kaczmarska wyjaśniał, że jest to nowa grupa, która zajmuje się 

trenowaniem tenisa stołowego i bardzo prężnie się rozwija.   
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3) projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Rzgów z 

organizacjami pozarządowymi oraz  podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z 

dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2025”. 

(DRUK 3) 

Projekt uchwały omówiła Kierownik Referatu Rozwoju i Współpracy Społecznej Maria 

Kaczmarska. Jedyna różnicą między obowiązującym programem, a tym na rok 2025 jest to że 

zwiększono ogólną kwotę dotacji na 700 tys. zł na działalność wszystkich organizacji, które 

przystąpią do programu.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał jakie potrzeby ma klub Zawisza, czy 

najbliższe lata będą bardziej kosztowane dla zarządu ze względu na wynajem boisk.  

Burmistrz powiedział, że Zawisza nie złożyła żadnych dodatkowych wniosków na 

zwiększenie środków.  

Kierownik Referatu dodała, że po przyjęciu programu zostaną ogłoszone konkursy i wtedy 

będzie wiadomo jakie podmioty się zgłoszą i z jakim zapotrzebowaniem.  

 

4) projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rzgów na 

lata 2024-2034. (DRUK 13) 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Anna Czarnocka.  

 

5) projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Rzgów na rok 2024. (DRUK 4) 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Anna Czarnocka.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zauważył, że co roku szkoły zwracają spore 

kwoty do budżetu, z uwagi na ich niewykorzystanie, dlaczego GOK nie zwraca żadnych 

środków, czy wszystkie pieniądze zostają wydawane.  

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski również poruszył tą kwestię i zauważył, że GOK 

jeszcze nigdy nie miał oszczędności, które zwracałby do budżetu.    

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik wyjaśniała, że to zależy od działalności jednostki, w 

szkołach należy planować budżet z górką, ponieważ nauczyciele mają różne przywileje i 

związane z tym wynagrodzenia, natomiast w jednostkach typu GOSTiR i GOK nie planuje się 

zawyżonych budżetów.    

Skarbnik Anna Czarnocka poinformowała, że będzie przygotowana jeszcze jedna zmiana w 

związku z wnioskiem o zmianę funduszu sołeckiego w sołectwie Grodzisko-Konstantyna.  

 

6) projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

(DRUK 5) 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Referatu Podatków i Opłat Kamila Rzepecka. 

Kierownik przedstawiła również symulację wzrostu dochodów gminy przy podniesieniu 

stawek podatku od nieruchomości o 12%, o 15%, o 18% oraz przy założeniu stawek 

maksymalnych. Ponadto radni otrzymali zestawienie podatków od nieruchomości z 

okolicznym gmin. Pani Kierownik przypomniała, że na rok 2024 Rada Miejska nie podnosiła 

stawek podatku od nieruchomości.  

Burmistrz powiedział, że jest jeszcze kwestia podatku od środków transportu, na sesji nie ma 

takiego projektu ale burmistrz prosi aby tego nie ruszać.  

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski zastanawia się co się dzieje, że nie ma nowych 

inwestycji w gminie Rzgów jeżeli mamy najniższe podatki w okolicy. 

Przewodnicząca komisji Wioletta Bednarska zapytała ile firm w roku 2024 otworzyło 

działalność w gminie a ile  zamknęło. 

Burmistrz wyjaśnił, że proces inwestycyjny jest procesem kilkuletnim, a podatki lokalne nie 

są istotne przy decyzji podjęcia działalności na danym terenie.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński powiedział, że na opinie pracuje się latami i od 

lat mamy najniższe podatki w okolicy. Żeby ktoś się u nas ulokował najważniejsza jest 



3 

 

lokalizacja, cena gruntów, zapisy mpzp, a na końcu podatki. Przewodniczący rady Jarosław 

Świerczyński uważa ze rada powinna być przychylna swojej społeczności i jest to dobra 

tendencja że utrzymujemy jedne z najniższych podatków w okolicy.  

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski powiedział, że od 5 lat jedna z większym firm 

TME nie rozbudowuje się, słyszymy o Segro od 3 lat, nadal nic się nie dzieje. Proces 

inwestycyjny nie przekracza 8 miesięcy, najdłużej trwa proces skupu działek. Dlatego 

rozbudowa inwestycyjna nie trwa latami. Wychodzi na to, że gmina Rzgów nie jest 

atrakcyjnym miejscem dla przedsiębiorców.  

Członek komisji Justyna Łuczyńska zapytała co gmina ma do zaoferowania nowym 

inwestorem i jakie działania prowadzi w tym kierunku. 

Burmistrz zasugerował radnym rozmowę o podatkach i ustalenie konkretnych stawek. Co do 

przyciągnięcia inwestorów należy się zastanowić co można powiedzieć, a czego nie można 

powiedzieć w większym gronie, tak aby nie spłoszyć inwestorów. 

Członek komisji Mariusz Nadrowski powiedział, że atrakcyjność gminy będzie wtedy, gdy 

gmina będzie inwestowała w infrastrukturę, a na to musi mieć środki.  

Radna Anna Tumińska-Kubasa zapytała ile mamy wpływów z podatki CIT i PIT. 

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski uważa, że należy pozostawić podatki na poziomie 

z 2024 r. 

Radny Zbigniew Waprzko powiedział, że należy pomyśleć również o mieszkańcach i o tym 

co dla nich gmina robi, a nie tylko o inwestorach.  

Przewodnicząca komisji Wioletta Bednarska zapytała jakie były powody nie podwyższania 

podatków na rok 2024. 

Radny Przemysław Szczech powiedział, że przyciągnięcie inwestorów to inwestycja w 

infrastrukturę drogową. Radny proponuje podwyżkę o 12%.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński powiedział, że powodem nie podnoszenia 

podatków na 2024 r. było głosowanie opozycji, która nie chciała podnieść podatków.  

Radny Zbigniew Waprzko powiedział, że chodziło też o sytuację po pandemii.  

Sołtys Stanisław Hoja powiedział, że gmina jest bardziej nastawiona na mieszkalnictwo a dla 

gminy korzystniejsze jest sprowadzania nowych inwestorów i należałoby pochylić się nad 

strategią przyciągnięcia nowych inwestorów. Podatki nie powinny zostać zwiększone, 

ponieważ to nie ma wpływu na nowych inwestorów, a dla mieszkańców jest to ułatwienie.  

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik powiedziała, że podatki jest to narzędzie finansowe gminy i 

należałoby to mieć na uwadze. Mieszkańców do gminy Rzgów przybywa, potrzeb w gminie 

również przybywa dlatego podatki są narzędziem do zaspokojenia potrzeb. Na sesji zostaną 

przygotowane zestawienia ile powstaje nowych budynków.  

 

Członek komisji Justyna Łuczyńska powiedziała, że jest za utrzymaniem podatków na 

obecnym poziomie.  

Przewodnicząca komisji Wioletta Bednarska powiedziała, że musi się zastanowić i chce 

uzyskać odpowiedzi na swoje pytania, jednakże na chwilę obecną jest za utrzymaniem 

podatków na obecnym poziomie.  

Radna Anna Tumińska-Kubasa powiedziała, że jest za utrzymaniem podatków na obecnym 

poziomie.  

Członek komisji Justyna Mikinka-Dusińska powiedziała, że jest za utrzymaniem podatków na 

obecnym poziomie.  

Radny Łukasz Wiktorowicz zaproponował podwyżkę podatków o 12%. 

Radny Marcin Piech zaproponował podwyżkę podatków o 12%. 

Członek komisji Wiesław Gąsiorek zaproponował podwyżkę podatków o 12%. 

Radny Przemysław Szczech zaproponował podwyżkę podatków o 15%. 

Członek komisji Mariusz Nadrowski zaproponował podwyżkę podatków o 12%. 

Radny Stanisław Zaborowski zaproponował podwyżkę podatków o 12%. 

Radny Zbigniew Waprzko zaproponował podwyżkę podatków o 12%. 
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Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński powiedział, że jest za utrzymaniem podatków na 

obecnym poziomie.  

 

7) projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia 

inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. (DRUK 6) 

Kierownik Referatu Podatków i Opłat Kamila Rzepecka przedstawiła projekt uchwały. 

Zmiana uchwały podyktowana jest zmianą sołtysów.  

 

8) projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Rzgów. 

(DRUK 7)  

Inspektor ds. planowania przestrzennego Dorota Drzewiecka przedstawiła projekt uchwały.  

Uchwała początkowa, która zastąpi studium uwarunkowań i kierunków z dniem 01.01.2026 r. 

 

9) projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Starowej Górze. (DRUK 8) 

Przedłużenie istniejącej ulicy Brzoskwiniowej.  

 

10) projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Starowej Górze. (DRUK 9) 

Ulica Kaflowa.  

 

11) projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Starowej Górze. (DRUK 10) 

Przedłużenie ul. Szklanej.  

 

12) projektu uchwały w sprawie wskazania na członka Kolegium Redakcyjnego czasopisma 

„Rzgów-Nasza Gmina”. (DRUK 11) 

13) projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLV/457/2022 z dnia 2 marca 2022 r. w 

sprawie powołania Redaktora Naczelnego oraz Kolegium Redakcyjnego czasopisma "Rzgów-

Nasza Gmina". (DRUK 12) 

Projekty uchwał omówiła Kierownik Referatu Rozwoju i Współpracy Społecznej Maria 

Kaczmarska. Zmiana w związku z tym, iż przedstawiciel rady już nie jest radnym. 

 

14) projektu uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli w 

Gminnym Ośrodku Kultury w Rzgowie. (DRUK 14) 

Projekt uchwały wniosła radna Wioletta Bednarska.  

 

Ad.5. 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński przypomniał, że sesja Rady Powiatu odbędzie 

się w Rzgowie w dn. 24.10.2024 r. Ponadto Przewodniczący podał terminy sesji w 2025 r.  

Styczeń 2025 – 29.01 

Marzec 2025 – 05.03  

 

Ad.6. 

W związku z wyczerpaniem punktów porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji 

Wioletta Bednarska o godz. 17.05 zamknęła posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 

 

Protokołowała:        Przewodniczyła:  
 

             PRZEWODNICZĄCA  

           KOMISJI REWIZYJNEJ  

          

 

          Wioletta Bednarska    


